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безпека впливає на економіку багатьох країн і несе в собі загрози не лише 

економічного, а й екологічного характеру. 
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МЕХАНІЗМИ ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВОЇ ВЗАЄМОДІЇ ЩОДО 

ЛІКУВАЛЬНО-ЕВАКУАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄДИНОГО МЕДИЧНОГО ПРОСТОРУ 

 

Проблема реалізації державної політики щодо організації та розвитку 

системи лікувально-евакуаційного забезпечення Збройних Сил України в умовах 

ведення повномасштабної війни проти України  заслуговує на особливу увагу та 

вимагає наукового супроводу й досліджень, спрямованих на реалізацію 

євроінтеграційних прагнень України у сфері національної безпеки і оборони. 

Реалізація воєнно-медичної доктрини України щодо організації 

лікувально-евакуаційного забезпечення Збройних Сил України в умовах 

Єдиного медичного простору передбачає налагодження взаємовідносин між 

органами військового управління, іншими органами публічної влади та 

громадськими інституціями. 

Мета дослідження полягає в узагальненні організаційних засад стосовно 

розв’язання комплексу міжвідомчих питань щодо організації та розвитку 

системи лікувально-евакуаційного забезпечення Збройних Сил України. 

Воєнно-медична доктрина України, як документ стратегічного 

характеру, наголошує на формуванні цілісної системи лікувально-

евакуаційного забезпечення військ (сил) у поєднанні з ресурсними 

можливостями цивільної системи охорони здоров’я [2]. Це передбачає низку 

заходів щодо організації надання медичної допомоги хворим і пораненим 

військовослужбовцям на третьому й четвертому рівнях, переважно, в 
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закладах цивільної системи охорони здоров’я, що відповідає зазначеним 

рівням медичної допомоги [3]. 

Основою системи охорони здоров’я військовослужбовців є медичні 

служби (військово-медичні підрозділи, військові заклади охорони здоров’я та 

органи управління лікувально-евакуаційним забезпеченням). Складовою цієї 

системи також є визначена кількість закладів охорони здоров’я системи охорони 

здоров’я цивільного населення. Медичні служби провадять свою діяльність в 

єдиному медичному просторі держави шляхом дотримання законодавства у 

сфері охорони здоров’я, стандартів медичної допомоги та клінічних протоколів 

[2]. 

Єдиний медичний простір України являє собою систему організації 

надання медичної допомоги, яка об’єднує всі медичні ресурси держави спільним 

управлінням і визначеними механізмами фінансування. Такий підхід забезпечує 

доступність, якість і ефективність усіх видів медичної допомоги всім громадянам 

України, у тому числі і військовослужбовцям [1]. 

Отже, інтеграція системи лікувально-евакуаційного забезпечення військ в 

єдиний медичний простір України передбачає функціональне поєднання сил і 

засобів медичних служб та системи охорони здоров’я цивільного населення з 

метою максимальної реалізації їх спроможностей щодо ефективного медичного 

забезпечення військ. Склад сил і засобів медичних служб та система лікувально-

евакуаційного забезпечення військ мають забезпечувати збереження і зміцнення 

здоров’я військовослужбовців, своєчасне та ефективне надання медичної 

допомоги у разі поранень, уражень і захворювань, якнайшвидше відновлення 

боєздатності. 

Щодо медичної допомоги військовослужбовцям, то вона надається на тих 

етапах медичної евакуації, де вона може бути надана у найкоротший строк та у 

найбільш повному обсязі. За видами медична допомога надається в медичних 

підрозділах військових частин і з’єднань, закладах охорони здоров’я з 

урахуванням наявних сил і засобів та можливостей медичної евакуації. Медичні 

підрозділи та заклади охорони здоров’я є основою для формування етапів 

медичної евакуації (рівнів лікувально-евакуаційного забезпечення), кількість, 

місце їх розгортання, вид і обсяг медичної допомоги яких визначаються умовами 

оперативної і бойової обстановки та величиною санітарних втрат. 

Запровадження передових практик та міжнародних стандартів медичного 

забезпечення Збройних Сил України реалізується на стратегічному рівні 

управління шляхом розроблення та уведення в дію низки нормативних 

документів. Зокрема, Указом Президента України від 17 вересня 2021 року № 

473/2021 [4], затверджений ключовий документ, що стосується ресурсного 

забезпечення Збройних Сил України під назвою Стратегічний оборонний 

бюлетень України. 

Відповідно до Стратегії національної безпеки України [5], а також 

Стратегії воєнної безпеки України [6], Стратегічний оборонний бюлетень 

України визначає основні спроможності сил оборони, яких необхідно досягти та 

стратегічні цілі їх розвитку на період до 2025 року, основні завдання та очікувані 

результати їх досягнення. 
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Щодо стратегічних цілей розвитку сил оборони, то їх реалізація передбачає 

виконання конкретних завдань. Наприклад, стратегічна ціль 4 передбачає 

розвиненість та дієвість системи лікувально-евакуаційного забезпечення, що 

відповідає потребам Збройних Сил України для відсічі збройної агресії проти 

України. Завдання 4.6., зокрема, передбачає створення ефективної системи 

лікувально-евакуаційного забезпечення, здатної на належному рівні забезпечити 

комплектування військ (сил) особовим складом, придатним за станом здоров'я 

до військової служби, забезпечити збереження життя і зміцнення здоров'я 

військовослужбовців, своєчасне надання високоякісної та ефективної медичної 

допомоги, підтримання боєздатності військ відповідно до міжнародних 

стандартів [4]. 

Це передбачає, зокрема: удосконалення планування з метою ефективного 

управління силами і засобами лікувально-евакуаційного забезпечення військ 

(сил) на відповідних рівнях; забезпечення чіткої координації та взаємодії 

діяльності медичних служб сил оборони, цивільної системи охорони здоров'я 

держави з ефективного та раціонального використання медичних ресурсів. 

Розв’язання комплексу міжвідомчих питань щодо організації системи 

лікувально-евакуаційного забезпечення Збройних Сил України передбачає 

визначення організаційних засад взаємодії та взаємовідносин між органами 

військового управління, органами публічної влади та громадськими 

інституціями в контексті реалізації воєнно-медичної доктрини України. На 

особливу увагу заслуговує функція цивільно-військової взаємодії щодо 

лікувально-евакуаційного забезпечення, що стосується забезпечення підтримки 

дій військ, яка включає координацію доступу медичних сил Збройних Сил 

України, у т.ч.  до медичних ресурсів цивільного середовища. 

Необхідність інтеграції в єдиний медичний простір України передбачає 

побудову цілісної системи лікувально-евакуаційного забезпечення військ у 

поєднанні з ресурсними можливостями цивільної системи охорони здоров’я, 

а також визначає єдність поглядів на організацію та порядок застосування сил і 

засобів медичних служб та забезпечує спроможність цивільних закладів охорони 

здоров’я для лікувально-евакуаційного забезпечення військовослужбовців, що є 

важливим військово-медичним чинником такої співпраці. 
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МЕХАНІЗМИ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

 

В умовах посилення глобальної економічної нестабільності важливе 

значення має досягнення стійкого економічного розвитку країни і її регіонів. 

Питання узгодження подальшого соціально-економічного розвитку і охорони 

довкілля залишаються надзвичайно актуальною проблемою, оскільки 

суспільству необхідно оцінювати, які витрати воно несе для досягнення 

економічних результатів, і наскільки ці витрати доцільні. Економічне зростання 

саме по собі не служить самоціллю, воно покликано забезпечити підвищення 

рівня і якості життя людей. Такий підхід припускає розробку і реалізацію   

економічних і інституціональних механізмів державного регулювання, 

пов'язаних з оптимізацією використання регіонального потенціалу. Розвиток 

будь-якого регіону завжди детермінований його природно-ресурсною базою, 

екологічною обстановкою і їх впливом на соціально-економічну сферу. Проте 

процеси, що відбуваються в економіці багатих природними ресурсами регіонів, є 

швидше інерційними, ніж науково обґрунтованими в довгостроковому 

періоді [1]. 

Тому стійкий розвиток регіону на перспективу залежить від вирішення 

таких питань, як забезпечення господарської структури необхідними ресурсами 

при одночасному зменшенні негативної дії на довкілля, вдосконалення 

структури економіки на користь розвитку ринку екологічних товарів і послуг, 


